



## Konec značky 3ČSAD, přichází Transdev Slezsko

04.09 2023 18:23, Libor Hinčica, Autobusy

Značka 3ČSAD je od pátku 1. 9. 2023 minulostí. Valná hromada společnosti ČSAD Havířov a. s. nejprve přijala formálně akt fúzování se sesterskými společnostmi ČSAD Frýdek - Místek a. s. a ČSAD Karviná a. s. pod havířovskou značku, načež se mohlo přikročit k aktu přejmenování „posílené“ havířovské ČSAD na nové jméno Transdev Slezsko. Veškeré změny byly následně zapsány do obchodního rejstříku a společnosti ČSAD Frýdek - Místek a ČSAD Karviná formálně zanikly. Rebranding na „řádného člena“ francouzské skupiny Transdev bude na vozidlech probíhat postupně, byť strhávání původních log šlo na autobusech pozorovat již průběžně během léta.

Skupina 3ČSAD byla souborem vzájemně majetkově provázaných subjektů tvořených někdejšími závody národního podniku ČSAD Ostrava ve Frýdku-Místku, Karviné a Havířově. Privatizace jednotlivých částí proběhla v roce 1992 odděleně, již v roce 1997 ale získaly všechny tři společnosti jediného vlastníka, když byly firmy začleněny pod skupinu kolem hranické společnosti CIDEM. Významné změny se odehrály v roce 2006, kdy se přesouvaly akcie mezi jednotlivými společnostmi. Jediným akcionářem ČSAD Frýdek-Místek byla následně společnost ČSAD Karviná, zatímco jediným akcionářem ČSAD Karviná byla firma ČSAD Havířov. Mimoto byl pod skupiny vtělen v roce 2008 i malý dopravce REGIOBUS (pod křídly ČSAD Karviná), jehož značka záhy zanikla.

Marketingově začaly všechny tři firmy - byť si nadále držely právní subjektivitu - vystupovat pod novou značkou 3ČSAD, jejímž rozlišovacím znakem se stala světle zelená barva nově zakomponovaná do vizuálu i log všech tří společností (i původní logotyp byl sice pro všechny tři dopravce identický,

avšak zatímco Havířov byl vždy „zelený“, Karviná využívala modrou barvu a Frýdek-Místek oranžovou).

V srpnu 2019 převzala pro mnohé překvapivě podnikání v autobusové dopravě po 22 letech od firmy CIDEM nadnárodní skupina Transdev, která poměrně dravě vstoupila na český trh jen o rok dříve, když drtivě zvítězila na úkor Arrivy v řadě oblastí Moravskoslezského kraje. Získáním všech tří firem pod značkou 3ČSAD svou pozici na východě republiky Transdev ještě více posílil. Svěbytná identita 3ČSAD ale zůstávala zachována – jedinou změnou bylo na první pohled jen přidání polepu upozorňujících na to, že jsou autobusy se zelenými logy součástí skupiny Transdev. Nyní však tradiční pojmenování ČSAD z autobusů zmizí.

Dlouho připravované a několikrát odložené přejmenování nabralo reálnou podobu 1. 9. 2023, kdy byly provedeny všechny nezbytné formální náležitosti, jež umožnily realizovat avizované přejmenování na Transdev Slezsko. Jedinou společností v rámci skupiny Transdev, jež nadále používá své původní jméno, tak zůstává AUDISBUS z východních Čech. V Čechách pak působí i Transdev Střední Čechy, který vznikl po odkoupení a přejmenování někdejšího rakovnického dopravce ANEXIA BUS.

Url: [Konec značky 3ČSAD, přichází Transdev Slezsko](#)